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Association : ARGENTEUIL NATATION  
Adresse : 32 rue de Balmont 95100 ARGENTEUIL  
 

Procès-verbal de l’assemblée générale du 13 juin 2014 

Les membres de l’association ARGENTEUIL NATATION se sont réunis en assemblée générale  
Le 13 juin 2014 à 18h30, à l’ESPACE NELSON MANDELA, 82 boulevard Lénine, 95100  
ARGENTEUIL.  
Il a été établi une feuille d’émargement des membres présents et représentés (liste des participants 
en annexe).  
L’assemblée est présidée par Madame Sylvie GUEST en qualité de (présidente en exercice de 

l’association) et Monsieur LE JAN Henri en est nommé secrétaire.  

 Conformément à l’article des statuts, plus de 21.6 % (soit 96 sur 444 adhérents) des membres à jour 

de cotisation étant présents ou représentés, l’assemblée peut valablement délibérer : à titre 

ordinaire.  

La présidente rappelle l’ordre du jour et dépose sur le bureau de l’assemblée tous les documents s’y 
rapportant. Lecture est faite des différents rapports. Puis le débat s’ouvre entre les participants.  
  

Rappel des sujets traités et présentés sur diaporama  
LES VALEURS DE L'ASSOCIATION:  

Les valeurs prônées y sont:  
1. La maîtrise de son corps et le développement d'une condition physique optimale.  
2. Le goût de l'effort, du travail individuel et de l'atteinte progressive de ses objectifs.  
3. Une construction de la personnalité et de la confiance en soi au travers des succès, des échecs et 
du contrôle de ses émotions.  
4. L'esprit d'équipe, la discipline, la coopération, le respect des règles et de l'autre.  
Pour atteindre ces objectifs, le club s'assure les services d'entraîneurs professionnels diplômés dont 
la mission est d'obtenir des résultats sans contraindre ; en suscitant l'envie par l'exemple.  
  
Rappel rapide des valeurs de l’association qui sont mis en œuvre toute l’année  

1-GOUVERNANCE TRANSPARENTE DE L'ASSOCIATION ET REUNIONS D'INFORMATIONS DEBATS  

AVEC LES ADHERENTS, LES ENTRAINEURS ET LES MEMBRES DU COMITE DIRECTEUR  

Point fort de l'association qui fait participer tous ses membres sur les orientations club  
Cette manière de travailler est maintenant acquise dans l'association avec un véritable débat 
contradictoire, constructif permet de travailler sereinement.  

2- DEFENDRE LES VALEURS DE LA DEMOCRATIE, DES DROITS HUMAINS ET DU SPORT  

Tous les adhérents signent en moment de leur adhésion, la charte de l'adhérent reprenant les 

fondamentaux de l'éthique de l'association pour vivre ensemble avec toutes nos différences.  

3- RESPECT DE LAUTRE ET LUTTE CONTRE TOUTES DISCRIMINATIONS ET VIOLENCES  

Accueillir sans discrimination et avec la même attention tous les publics intéressés par les activités 
proposées par l'association, en portant une attention particulière aux publics traditionnellement 
éloignés de ces pratiques pour des raisons sociales, économiques ou culturelles,  
L’association Argenteuil Natation met tout en œuvre pour promouvoir la santé, lutter contre la 

sédentarité et l'isolement des personnes en proposant des créneaux adaptés et des tarifs optimisés.  
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LA CONVENTION HANDISPORT ET L’ACCUEIL DES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAPS  

Argenteuil Natation a intégré depuis sa création que la natation concerne à la fois les valides et les 
non-valides.  
L'association Argenteuil Natation accueille les personnes avec handicap, en les intégrants dans les 
groupes d'entrainement des adhérents valides qui en font son succès.  

 L'ACCESSIBILITE DE NOUVEAUX PUBLICS À LA PRATIQUE SPORTIVE:  

L'association Argenteuil Natation accueille les personnes âgées, les femmes et les jeunes des 
quartiers sensibles d'Argenteuil en mettant en place des actions permettant de réduire les couts de 
pratiques restant à la charge des adhérents (subventions municipale, CNDS, Conseil général, France 
bénévolat, soutien aux activités sportives,  
Coupons sports et chèques vacances, ....),   

 L’ACCESSIBILITE GEOGRAPHIQUE A LA PRATIQUE SPORTIVE:  

L’association Argenteuil Natation Augmente le nombre de créneaux d’entraînements pour recevoir le 

plus grand nombre d'adhérents en dehors des heures d'ouverture du centre nautique sans difficulté, 

la difficulté réside dans l'accès au centre aquatique d'Argenteuil qui est très mal desservi par les 

transports de la ville.  

 ORGANISER DES MANIFESTATIONS DE SOLIDARITE  

Argenteuil Natation participe aux grandes œuvres de solidarité, les adhérents y sont très sensibles et 
ces manifestations regroupent l'ensemble des L’association Argenteuil Natation met tout en œuvre 
pour promouvoir la santé, lutter contre la sédentarité et l'isolement des personnes en proposant des 
créneaux adaptés et des tarifs optimisés.  
 Ceci n'est pas un grand fleuve tranquille et bien souvent nous sommes obligés de recadrer les 
adhérents tout en prenant des précautions pour ne pas heurter les cultures ou favoriser des débats 
nuisibles à l'ensemble du groupe.  

 LA CONVENTION HANDISPORT ET L’ACCUEIL DES PERSONNES EN SITUATION DE HANDICAPS  

Argenteuil Natation a intégré depuis sa création que la natation concerne à la fois les valides et les 
non-valides.  
L'association Argenteuil Natation accueille les personnes avec handicap, en les intégrants dans les 
groupes d'entrainement des adhérents valides qui en font son succès.  

 L'ACCESSIBILITE DE NOUVEAUX PUBLICS À LA PRATIQUE SPORTIVE:  

L'association Argenteuil Natation accueille les personnes âgées, les femmes et les jeunes des 
quartiers sensibles d'Argenteuil en mettant en place des actions permettant de réduire les couts de 
pratiques restant à la charge des adhérents (subventions municipale, CNDS, Conseil général, France 
bénévolat, soutien aux activités sportives,  
Coupons sports et chèques vacances, ....),  

 L’ACCESSIBILITE GEOGRAPHIQUE A LA PRATIQUE SPORTIVE:  

L’association Argenteuil Natation Augmente le nombre de créneaux d’entraînements pour recevoir le 
plus grand nombre d'adhérents en dehors des heures d'ouverture du centre nautique  
Argenteuil Natation est la seule association sur la ville qui organise l'opération "savoir nager" pour 
permettre l'accès pour les enfants âgés de 7 à 12 ans à la culture de l'eau et à toutes les activités 
aquatiques existantes pendant les vacances estivales, malheureusement cette opération nécessaire 
ne fidélise pas les futur nageurs et ceux-ci ne viennent pas obligatoirement à Argenteuil natation et à 
la FFN porteuse du projet pour adhérer au club.  
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 LUTTE CONTRE LE DOPAGE ET ACTIONS D'INFORMATION, DE SENSIBILISATION, DE  

FORMATION  

L'association Argenteuil Natation développe des programmes d'hygiène et de santé par la natation, 
en coopération avec des professionnels de la santé: diététique du sport, prévention des conduites 
addictives (tabac, alcool, produits dopants), etc.  
L'association Argenteuil Natation désire lancer une démarche pour promouvoir et relayer les thèmes 
d'éducation pour la santé: prévention des addictions (tabac, alcool, drogues), sensibilisation à la lutte 
contre le dopage, aux effets du surentrainement, initiation aux premiers secours, équilibre 
alimentaire, respect des rythmes de sommeil etc., avec les compétences internes de l'association et 
externes de celle-ci (de la ville d'Argenteuil et des Instances départementales).  

 ECO-CITOYENNETE  

L’association s'engage dans ce concept favorable à la planète et compatible avec les besoins de 
l'association  

LE DEVELOPPEMENT DE L'ENGAGEMENT BENEVOLE:  

Les membres de l'association Informent régulièrement les adhérents du besoin et des lacunes que 
nous rencontrons par manque de bénévoles dans l'association, officiels de natation, membres du 
comité directeur, accompagnement des jeunes, recherches de nouvelles ressources ou nouveaux 
projets. Malheureusement le recrutement est faible et compense à peine les départs de certains 
dirigeants.  

PROMOUVOIR L'EGALITE HOMMES-FEMMES AU SEIN DE LASSOCIATION  

L’association a adopté ce concept depuis sa création, cette égalité est libre dans notre association, 
nous ne voulons pas rentrer dans des règles de parité strictes qui ne font pas évoluer les choses mais 
certaines fois les compliques  

PARTICIPATION AUX COLLOQUES ET REUNIONS TRAITANTS DE CES THEMES  

 Les dirigeants participent fréquemment aux diverses réunions, colloque qui leurs sont proposés  

 ORGANISER DES MANIFESTATIONS DE SOLIDARITE  

Argenteuil Natation participe aux grandes œuvres de solidarité, les adhérents y sont très sensibles et 
ces manifestations regroupent l'ensemble des acteurs associatifs et municipaux dans le centre 
aquatique d'Argenteuil. Les dirigeants participent fréquemment aux diverses réunions, colloque qui 
leurs sont proposés  

LA PRESENTATION DES CHARTES, LABELS OU CODES DE LA DISCIPLINE AUXQUELS LE CLUB SE REFERE:  

Les entraineurs, dirigeants et adhérents s'engage dans le respect de la charte du Fair-Play émise par 
le CDOS95 et du respect du code du sportif depuis la saison 2010-2011 ou elle a reçu le label  

Les rapports avec l’environnement  

Vous avez sous les yeux le rayonnement de notre association et de sa place dans son environnement 
sportif  
• FFN 95  
• 4 éme Club derrière Sarcelles, Cergy et ESLPB 
• 3 nageurs classés  
• 8 nageurs classés Natathlon  
• FFN IDF  
• 29 ème Club / 170  
• 7 nageurs classés  
• FFN  
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• 329 ème club français / 988  
• 6 nageurs classés  

Résultats provisoire avant le trophée Lucien ZIN et les championnats de france 

A ce sujet nous remercions tous les entraineurs qui participent à l’évolution des adhérents mais aussi 
au rayonnement de notre ville par les valeurs et podiums de nos nageurs, nous n’allons pas définir 
leur palmarès celui-ci sera fait par les entraineurs au moment de remettre les récompenses,  
Les rapports avec les organismes de tutelle sont très bons, la ville d’Argenteuil à particulièrement 
soutenue financièrement les clubs sportifs hébergés dans le centre aquatique en votant la gratuité 
des lignes d’eau pour la saison sportive  
Le conseil Général soutien toujours le mouvement sportif pour le fonctionnement des associations, 
malheureusement les résultats de nos sportifs n’influencent pas sur le résultat financier, La Direction  
Départemental de la Cohésion Sociale par le CNDS participe à subventionner l’association  

Le déroulement des activités  

Le bilan des activités est positif, nous avons permis à tous de pratiquer dans de bonnes conditions 
votre sport, ceci grâce aux équipes du centre aquatique, aux personnels du service des sports aux 
élus et surtout aux entraineurs,  
Peut d’arrêt de la structure pour des pannes et celles qui ont perturbées la saison ont été en partie 
compensée par un rattrapage  
Le bilan quantitatif et qualitatif sera fait par les entraineurs,  

Projet Associatif  

• Le Volet Sportif  
• Le Volet Éducatif  
• Le Volet Social  
• Le Volet Économique  
Argenteuil Natation à refait le point chaque saison sur l’avancement de son projet associatif de la 
nouvelle olympiade,  

Sans le décrire en totalité il prend en compte les besoins des argenteuillais  

1 - Apprendre à nager à tous âges  
2 nouvelles écoles pour les 6 – 9 ans  
1 école pour les 10-12 ans  
1 école pour les 13 -20 ans  
2 écoles pour les adultes  

2- Renforcer la découverte du milieu aquatique  
  2 groupes de Têtards  
  1 groupe de bébés  
3- Proposer une préparation au bac pédagogique et sportive (que les enfants qui vont passer le bac)  
4- Accueillir le plus grand nombre d’adhérents  
  Privilégié 1 seul créneau hebdomadaire à la place de deux (le partage citoyen)  
5- Former nos jeunes en les accueillant dans des postes d’accueil rémunérés mais aussi en les 
préparant en leur proposant de passer des examens pour avoir soit un job d’été soit en faire leur 
futur métier  
 
Et bien d’autres orientations nécessaires pour la vie du club et de ses adhérents  

Les adhérents, membres et autres bénéficiaires  

Avec 444 adhérents licenciés l’association Argenteuil Natation reste la première en résultats et en 
nombre de la ville d’Argenteuil pour la pratique de la natation  
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La pyramide des âges met en évidence notre détermination à mettre tout en œuvre pour les jeunes, 
ces jeunes qui sont le vivier de notre club même si 50 % des parents inscrivent leurs enfants dans un 
souci sécuritaire, cela fait aussi partie des devoirs d’un club de toucher le plus grand nombre 
possible.  
La pyramide des plus anciens, elle aussi est centrée sur le bel âge.  
Bien entendu la parité hommes/femmes n’est pas respectée puisque les hommes sont en minorités 
cette saison sportive.  
 Le bilan ci-dessus dénombre 306 adhérents de moins de 21 ans.  
Et 138 adhérents plus anciens  
Les jeunes de 20 ans et moins représentent 65 % de l’effectif  
63% de l’effectif total est féminin  
A propos de cette année écoulée  
Certain prenne l’état de la convivialité dans l’association comme un indicateur de la bonne santé de 
l’association Vous adhérents avez été agréables, un sourire un bonjour ou bonsoir une sympathie 
que nous avions perdue, qui réchauffe le cœur et nous tenons à vous en remercier, bien entendu 
nous avons eu quelques difficultés avec certains d’entre vous mais de manière négligeable,  
Alors cette saison a été exemplaire.  

Les bénévoles  

-Sylvie GUEST notre Présidente qui travaillant en équipe et ayant une vie familiale intense, dégage le 
temps nécessaire pour l’association.  
-Henriette LE JAN, notre trésorière qui consacre de son temps pour assurer une comptabilité seine et 
transparente, les relances de trésorerie, les demandes aux instances institutionnelles pour avoir des 
ressources complémentaires et gère, calcul et édite tous les bulletins de salaire de nos employés.  
-Bernard CROISE notre Vice-Président en charge du relationnel avec les instances de la ville.  
-Henri LE JAN le Secrétaire Général en charge de l’administration, de la gestion des adhérents  
-Amandine, la secrétaire de notre Présidente (sa fille) qui a participée bénévolement, toujours 
souriante, à la vie de l’association.  
-Hubert NOURI le petit nouveau passionné et dynamique  
-Anne TROUILLY, qui nous trouve des lieux d’accueil pour les stages de courtes durées ou le 
complément de lignes d’eau nécessaire à l’évolution de nos nageurs.  
-Sylvie et Audrey HORWITZ Officiels A de natation qui représentent de nombreuse fois le club pour 
lui éviter les amendes forfaitaires pour manque d’officiels,  
-Djamel BAFHIR officiel qui pour les mêmes raisons que Sylvie vient officier notre club dans les jurys 
départementaux.  
-Sans oublier les autres Officiels de natation, Les parents de Manon (Christelle et Eric), Carole la 
maman de Tony, Audrey HORWITZ, Amina,  
-Olivier, Laurent et Marine qui ont un statut particulier, certes ils sont entraîneurs de natation mais 
ils font aussi un énorme travail de bénévolat pour nous, pour vous, pour les nageurs,  
-Chrystelle LE GARREC qui vous propose des crêpes et des gâteaux, et les autres parents, grands 

parents, amis et adhérents que j’oublie mais qui font des gâteaux, des photocopies, du transport en 

commun, du covoiturage, de la vente de porte clés, de la recherche de financement, de 

l’accompagnement des groupes,…..  

….. à tous MERCI  

LE COMPTE DE RESUTAT  

Distribution du document papier à tous les membres présents et projections sur écran avec 
commentaire de la trésorière du compte de résultat provisoire du 01 septembre 2013 au 31 aout 
2014  
Document en annexe du compte rendu  
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Rapport des vérificateurs des comptes  

Lecture du rapport par Madame GOMRI élue lors de la dernière Assemblée Générale pour la 
vérification des comptes de l’association  

Tarifs des cotisations de la saison 2014-2015 

 La nouvelle tarification sera applicable pour les personnes s’inscrivant à la rentrée de septembre, en 
effet les tarifs proposés sont nécessaires pour l’équilibre des comptes de l’association, les 
subventions ne sont pas des sommes garanties même si nous pouvons compter sur la municipalité 
d’Argenteuil il n’en est rien pour les autres financeurs et nous devons rechercher des revenus 
financiers pour perdurer, la saison prochaine devrait être en équilibre financier sauf catastrophe non 
prévisible à ce jour, mais la saison 2015-2016 (demain sera très difficile à cause des travaux prévus)  
Les couts de cotisation qui vous sont proposé ne sont pas exorbitants.  
L’aquagym est moins chère que les clubs voisins et sans commune mesure avec la ville (le double)  
Les écoles, les perfectionnements et loisirs faiblement moins cher  
Les compétiteurs en milieu d’échelles, mais dans l’association ils sont financeurs  
  Participations financière à tous les stages (internes et externes)  

Participation financière aux déplacements pour les compétitions  
  Ils participent aux ventes de produits pour réduire le cout du stage externe  
  

Modification de la date de l’assemblée générale de l’association 

Suite à un débat les adhérents souhaitent que l’assemblée générale de l’association soit placée de 
façon à validée la saison sportive close. 
Il est donc proposé de placée la date des futures Assemblées Générales de l’association en octobre 
de chaque année pour valider l’exercice précédent. 

Présentation des Membres éligibles au prochain comité directeur de l’association pour une durée de 1 an  

  
BOUCHARINC Marine  
EL JOUHARI Siham 
GUEST Sylvie  
IABASSENE Malika 
LE JAN Henriette  
LEMAIRE Chrystelle  
TROUILLY Anne  
BAHFIR Djamel  
CROISE Bernard  
LE JAN Henri  
NOURI Hubert 
OULD-MOUSSA Rachid  

Désignation de la Présidence de l’association  

Les membres nouvellement élus du Comité Directeur propose à l’Assemblée conformément aux 
statuts de l’association Madame GUEST Sylvie comme Présidente  
Ce choix est validé par celle-ci  
 
Plus personne ne demandant la parole, le président met au vote les différents points à l’ordre du 
jour:  
  
• Première résolution :  
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L’assemblée approuve le Procès-verbal de la dernière Assemblée Générale de l’association en date 
du 14 juin 2013  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 96 voix.  
  

• Deuxième résolution :  

L’assemblée approuve le rapport moral et d’activité du bureau et lui donne quitus de sa gestion.  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 96 voix.  
  

• Troisième résolution :  

L’assemblée approuve le rapport financier du bureau et lui donne quitus de sa gestion.  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 96 voix.  
  

• Quatrième résolution :  

L’assemblée renouvelle le mandat de Madame GOMRI pour la vérification des comptes de 
l’association pour la saison 2014-2015  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 96 voix.  
  

• Cinquième résolution :  

L’assemblée par vote entérine le changement de date des futures Assemblées Générales au mois 
d’octobre suivant l’exercice clôt  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 95 voix.  Plus 1 abstention 
 

• Sixième résolution :  

L’assemblée par vote désigne les personnes proposées comme membre du comité directeur de 
l’association pour la saison 2014-2015  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 96 voix.  
 
• Septième résolution :  

L’assemblée par vote désigne Madame GUEST Sylvie comme Présidente de l’association pour la 
saison 2013-2014  
Cette résolution est adoptée à la majorité de 96 voix.  
  
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 heures 45.  
De l’assemblée, il a été dressé le présent procès-verbal, à la rédaction duquel ont participé  
Mesdames GUEST Sylvie, LE JAN Henriette et LE JAN Henri. Il est signé par le président et le 
secrétaire de séance.  
  

   Présidente           Secrétaire  

 GUEST Sylvie         LE JAN Henri 


